



## 鸡蛋能不能放在一个篮子里， 得看您有多少鸡蛋 散户应集中仓位 重点操作一两只股票

□记者 宋锋辉

不要把鸡蛋放在一个篮子里，这是防范风险的一大原则，很多投资者把它奉为金科玉律。在当前的股市投资中，就有投资者在资金有限的情况下，分散买入多只股票，殊不知，这是对这一原则的误解，也难以有效防范风险，尤其是系统性风险。

### 为防风险买入多只股票

小王是一名新股民，今年年初刚开户。近日，股市震荡强烈，小王持有的股票也没有幸免于难。这让小王心里很忐忑：这些股票能不能继续持有？后市会怎样呢？

带着这些疑问，小王拨通了本报的热线电话，希望通过《洛阳晚报》记者联系投资顾问帮他解决问题。后来，在与小王的沟通中，《洛阳晚报》记者发现，小王只投入了不足5万元，购买的股票却有6只，有些股票还是同一个行业板块的。

投资顾问针对小王的问题，帮他分析了目前的市场状况，小王得到了满意的结果。

“你为什么买这么多股票？”《洛阳晚报》记者问小王。

小王说，自己在开户之前做了一些功课，了解到为了防范风险，一定不能把鸡蛋放在一个篮子里。小王表示，自己买这么多股票是为了防范风险，单独买一只股票，怕它跌，若买多只，其中总有上涨的。这样做真的能够防范风险吗？

### 系统性风险难防范

多买几只股票，的确存在在一段时间内有的涨、有的跌的情况，但是需要明白的是，不论买多少只股票，它都是在股市这个大篮子里的。

齐鲁证券投资顾问陈聪说，投资者要防范的最大风险是系统性风险。当市场状况好的时候，几乎所有的股票都会涨，当市场转入熊市，或像最近出现震荡，几乎所有的股票都会跌。面对这种齐跌的系统性风险，即使分散买入多只股票也难以防范。

中原证券投资顾问吕鹏瑜也认为散户应该适当集中仓位，买股票不能过于分散。过于分散，想了解每只股票的基本面等情况，

就需要耗费大量精力，有时甚至难以了解自己所购买的股票的情况，那么其存在什么风险也就难以预料，更谈不上去防范了。

吕鹏瑜建议，拥有100万元以下的资金的投资者，重点操作两只股票就可以了，而且这两只股票要尽量配置不同的行业。“越熟悉的股票越不容易犯错误。”吕鹏瑜说，集中操作一两只股票，把其研究透彻，就能更好地把握机会。

“买一堆股票还是等于满仓了一只股票。投资者要学会用仓位来控制风险。”陈聪说。



### 股海问计

上周四市场巨震，振幅为300点，周五开盘后不久，上证指数就突破5000。虽然当前市场仍处于宽幅振荡阶段，但券商以看多后市为主。本期《股海问计》我们邀请中原证券投资顾问白松（证券投资咨询业务证书编号：S0730611110001）对股民咨询的相关个股予以分析。

#### ◎机器人 300024

该公司是机器人行业龙头，受益于“机器换人”的国家战略。未来人口老龄化严重，智能制造和智慧工厂是国家制造业升级的主要方向。该公司战略清晰，积极布局“工业4.0”，股价扶摇直上，建议客户长期参与，目前处于高位整理阶段，可高抛低吸摊薄成本。

#### ◎宝莱特 300246

该公司题材热门，是血透治疗领域领先企业，在产品结构和医院渠道方面有强大实力，同时利用专业优势涉足智能穿戴和消费电子。该股目前处于横盘整理阶段，创业板整体涨幅较大，建议客户逐步兑现利润，波段参与。

#### ◎康美药业 600518

该公司近期与新华网合作建立“康美健康智库”，这体现了公司做大互联网医疗平台的野心和实力。可继续关注该公司在医疗平台方面的建设进度，阶段性参与，该股短期涨幅较大，但未放出巨量成交，投资者可继续持股，如发现异常放量可高抛。

#### ◎新湖中宝 600208

该公司积极参与互联网金控平台建设，在金融牌照、保险、证券、银行等金融板块初步成型，在互联网平台方面，布局了大智慧、歌华有线等。近期互联网+和互联网金融等题材活跃。投资者可长期关注该公司在此方面的进展，波段操作。

#### ◎科达洁能 600499

该公司近日被央视新闻频道报道乱改名，被点名批评。股价震荡。公司改名是为了表达在煤炭清洁利用方面进行战略转型的决心。改名易，转型难，建议投资者多关注该公司在实际运作过程中的进展，不要盲目追捧题材。

(记者 郭飞飞)

提醒：以上信息仅供参考。股市有风险，投资须谨慎。扫一扫下方二维码，可以获取更多关于以上个股的点评信息及风险提示。

联系电话：18638358812  
15838571329



理财热线：0379-63128055  
官网：www.ccnew.com



微信订阅号

微博

## “创意刮刮乐·献礼十周年” 手工艺作品征集活动开始啦

为了弘扬福利彩票刮刮乐彩票文化，纪念刮刮乐品牌上市10周年，提升刮刮乐彩票品牌形象，展现福彩市场销售一线人员才华，河南省福利彩票发行中心主办了“创意刮刮乐·献礼十周年”即开型彩票手工艺作品征集活动。

活动从2015年6月1日开始，到2015年9月20日结束。此次活动将面向广大彩票管理人员、销售人员及其他从事或热爱福彩即开型彩票的彩民。参赛作品要求主题鲜明、积极健康，富有新意、寓意深刻，

制作精美，传递正能量，且具有原创性。所有作品使用彩票必须为福利彩票刮刮乐彩票。参赛作品必须完整无损，具备一定的稳固性，便于运输，若参赛作品损坏将被取消评选资格。

参赛人员需将参赛作品在9月5日前报送至各市、县级销售机构，并填写报名表。9月5日至10日，各地市自行组织评选活动，并将入围作品（各地市限报5件手工艺作品）寄至省福彩中心。省福彩中心将在9月11日至9月20日举办总决赛，组织评委

对作品进行现场评选打分，评选出各个奖项，并公布评选结果。

评选结束后，所有参赛作品不予退还，获奖作品版权归省福彩中心所有，省福彩中心可将作品用于福彩宣传、展示、出版、制作相关衍生品等。省福彩中心评选出2件平面创意拼图和3件手工拼接作品参加中福彩中心举办的评选活动，获奖作品有机会被印在刮刮乐彩票票面上，在全国范围内发行。详细信息请登录洛阳福彩官方网站查询，网址为www.lyfucai.com。（付彩）



中国福利彩票 玩游戏 中大奖  
请到中福在线销售厅

玻璃厂路销售厅 (63201009) 新区展览路销售厅 (69951870)  
南昌路销售厅 (64605083) 珠江路销售厅 (80881012)  
西苑路销售厅 (64915659) 北大街销售厅 (80881013)  
中州中路销售厅 (63631292)